
ACTA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 1977. 

Aos trinta e um dias do mês de Março de 1977, reuniu nesta cidade de 
tvora, no Palácio de D. Manuel, pelas 20H30, a Assembleia Municipal 
do concelho de �ora, de conformidade com a respectiva convocatória 
estando presentes além do seu Presidente sr. Mário de tíe10 dos San
tos Barradas, o lº Secretário sr. José da Conceição Alves ,;,ladeira,'· 
o 2º. Secvetário sr. Humberto Carlos Pereira Paixão e os seguintes
membros snrs: Jorge Pinheiro Alves, António Alexandre Botelho, João
António Torrinha Paulo, Celeste Pereira de Carvalho, Claudino José
Mendes dos San.tos, Armando de Carvalho Guerreiro da Cunha, Miqueli
na Jesus Amaral topes Condeço, António dos Santos Cartaxo, José �·er
reira Nunes Bizarro, Reinaldo José Coelho Pimenta, José liodrigues
Costa, António José Varela, Joaquim Jacinto Piteira Furtado, Joaquim
António Valverde, Norberto Marcelino Zambujo de Matos, José António
Oliveira Almodovar, Estevão de Mira Rosado,e António Joaquim J:'ava da
Luz, tendo entrado durante o decorrer dos trabalhos os senhoresL 3er
tório Leal Barona, Manuel Joaquim Picado, Fernando Lourenço Farinha
Fernando Nunes Percheiro e José António Caeiro.
Faltaram os senhores: Adalcino Rodrigo ltosário Bragado, Armando Se
rôdio Quintas, Manuel Gaudêncio Narigueta e Jacinto António Godinho,
tendo este Último justificado a sua falta.

Foi a seguinte a Ordem dos Trabalhos, inserta nas convocatórias:

I - Discussão e aprovação do Regimento interno da �ssembleia. 

II - Aprovação do Relatório e Contas de �erência do Ano de 
1976, da Câmara Municipal. 

A reunião abriu com a leitura da acta da sessão anterior, realizada em 

29 de Fevereiro de 1977. 
Registaram-se intervenções sobre a omissão do número de votos para a 

eleição da mesa e sobre o destino a dar aos boletins de voto, tendo
se pronunciado os senhores José Madeira, António Cartaxo, António Bo
telho e Pinheiro Alveê. Decidiu-se por consenso fazer imediatamente 
nma adenda á acta, mencionando o número de votos obtidos e solicitar 
do sr. Chefe da 9ecretaria da Câmara que proceda á sua destruição, 
após aprovação da acta. Seguidamente a esta alteração a acta foi apro
vada por unanimidade. 
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O sr. Presidente disse que consideraria um ponto prévio antes da 
Ordem-dos Trabalhos, no sentido de esclareeer alguns casos em poder 
da mesa e eventualmente pelos membros da ªssembleia: 
- O caso de uma carta contendo convites, do Centro Cultural de ivora,
para os membros da Àssembleia assistirem a um eapectáculo e a uma
exposição de pintura, e entregue ao sr. 12. Secretário no pr6prio dia
em que se realfzava o Concerto do Orfeão Tomaz Alcaide; o 12 Secre
tário .telefonou·aos senhores Paixão e Barona no sentido de serem dis
tribuídos por eles uma pàrte enquanto se encarregou de distribuir os
restantes. Foi consenso solicitar da Câmara Municipal a gentileza de
se encarregar de casos desta natureza.
- Foi ainda presente uma carta do Presidente da Junta de �reguesia
de s. Manços1dizendo não poder estar presente por falta de transpor
te. �esta altura registaram-se intervenções dos senhores Joaquim Val
verde, António Cartaxo, António Varela, José Bizarro, Armando Cunha, 
João Paulo, José Caeiro e Paixão. Feito o ponto da situação pelo sr. 
Presidente, tendo intervindo os senhores �eitão, Cartaxo, Bizarro, 
Percheiro e João Paulo que apresentou a proposta que constitui o ane
xo n2.1 desta acta. 
Os senhores Cunha e Paixão acordaram que a proposta se estenda tamtém 
à Câmara e não só para os Presidentes das Juntas de Freguesia;mas tam
bém para os membros eleitos não residentes em Evora. A proposta foi 
aprofada çom apenas uma abstensão do sr. Farinha1que a justificou di
zendo não conhecer totalmente o assunto por ter chegado tarde. 
- ueguidamente o sr. Presidente leu uma convocatória da União dos Sin
dicatos de �ora, convidando a Assembleia a fazer-se representar num
plenário a realizar no Palácio de D. Manuel no dia 5 de Abril de 1977
pelas 21 horas, com vista ás comemorações do 25 de �ril. Votou-se
pela participação com 17 votos a favor e 8 contra. Não houve absten-
sões. O sr. Cartaxo apresentou uma declaração de voto dizendo que con
cordava com as comemorações da data histórica do 25 de Abril, mas quer
subordinar-se ao programa a estabelecer pela Comissão Nacional das 0o
memorações. Esta declaração de voto foi subscrita pelos senhores Hum
berto Palxão, Fernando Percheiro, Norberto Matos, José Costa e Reinal
do Pimenta. O sr. António Botelho fez .declaração de voto dizendo que
concordava com as comemorações, mas que entendia que não deveria ser
tarefa da Assembleia Municipal, mas sim da Comissão Nacional das Co
memorações. A pedido de alguns membros o sr. President� voltou a ler a
convocatória. Àcerca da representação opinaram os senhores Armando
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Cunha, José Bizarro, Manuel Picado,João Paulo, José Màdeira e o sr. 

Presidente que···propôs que a representação fosse consti tuida pelos 
Presidentes das Juntas de Freguesia da Sé e s. Pedro e pelo membro 
sr. Armando Cunha, o qual propôs, por sua vez que a mesma se fizes
se também representar, pedindo ele próprio escusa, até porque talvez 
não estivesse em lvora no dia 5. A proposta foi aprovada com 1 aba
tensão e sem votos contra. 
O sr. Cartaxo fez declaração de voto dizendo que a sua abstensão era 
motivada pela sua posição anterior, dado que no seu entender votar 
seria incompatível. 
Seguidamente usou da palavra o sr. Pinheiro Alves que a propósito das 
comemorações do iQ. Aniversário da Constituição da Républica Portugue
sa teceu algumas considerações e leu uma moção. 1.cerca da mesma foram 

feitas considerações pelos membros senhores Armando Cunha, Pinheiro Al
ves, Fernando J:'ercheiro, António Cartaxo e João Paulo, e em virtude do 
documento apresentado se dirigir implicitamente à população e não sen
do possível divulgi-10 a tempo até ao dia 2 de Abril de 1977, por su
gestão do sr. Armando 8unha foi alterado o Último parágrafo, tendo a 
moção fmcado com a redacção final do anexo nQ. 2 desta acta. 
Seguidamente o sr. Fernando Farinha propôs que à moção, além de ficar 
exarada na acta, fosse dada publicidade na imprensa. Êsta propost.ª foi 
aprovada por unanimidade e aclamação por todos os membros da Assembleia 
e pela assi_stência presente. 
Entrou-se em seguida no primeiro ponto da Ordem dos Trabalhos. O sr. 
Presidente abriu o ponto, tendo o sr. Cartaxo entregue diversos exem
plares de um projecto de regime:q_to do Partido óocialista, que consti
tui o anexo nº.3 desta acta. 
O sr. Bizarro entregou também um ante-projecto subscrito por si próprio 
e por mais três membros da Assembleia sr. Pinheiro Alves, Miquelina Con
deço e João Paulo, que constitui o anexo nº 4 desta acta. O sr. Armando 
Cunha fez o mesmo, em nome individual, mas elaborado segundo as normas 
do PSD, documento que constitui o anexo nº 5 desta acta. 
�eguidam.ente Ó sr. António Cartaxo entregou uma proposta escrita no sen
tido da criação de um grupo de trabalho destinado a examinar, estudar 
e sistematizar os 3 projectos de regim�presentados, em ordem a redu
zi-los a um só projecto, projecto esse que seria depois submetido a 
discussão e votação na Assembleia Municipal, em sessão extraordinária 
a convocar para o dia 29 de Abril de 1977, às 20H30, e que seguidamen
te se passasse de imediato ao II ponto da Ordem dos Trabalhos. 
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O sr. Armando Cunha propôs que a proposta fosse votada ponto por ponto, 
o que foi aceite, tendo os pontos n2s 1, 3 e 5 sido aprovados por una
nimidade, o ponto 2 com 1 voto contra e sem abstensões e o ponto 4 com
1 voto contra e 1 abstensão. O sr. Armando Cunha fez declaração de voto

dizendo que votou contra, nos pontos 2 e 4 por discordar da porporção
dos representantes da Coligação Eleitoral, do PS e do PSD na sua compo
sição. Esta moção constitui o anexo n2 6 desta acta.
Passou-se depois ao II Ponto da Ordem dos Trabalhos, que está redigido
de acordo com a expressão do Diário da Républica, segundo informações
do sr. Presidente, que disse a seguir ter recebido hoje mesmo 1 exemplar
da "Conta da fi:esponsabilidade do Tesoureiro" e 3v exemplares da Conta de
Gerência do Ano de 1976, da Câmara Municipal de lvora, dos quais 1 exem
plar constitui o anexo nº7 desta acta.
O sr. Presidente propôs que, dado o yolume e natureza dos documentos para

... � 

apreciação, ficasse depositada na Câmara a "Conta da Responsabilidade do
Tesoureiro" e a disposição para consulta, de q�alquer dos membros da As-
sembleia1e a sessão seriaiinterrompida continuando em data a marcar, ou
em alternativa, ser já analisado. 
O sr. João Paulo propôs que a sessão fosse interrompmda pelas razões a
presentadas, tendo o sr.Pinheiro Alves concordado, alvitrando que se mar
casse ·para continuação o dia 23 de ªbril de 1977, às 17 horas_. 
O sr. Bizarro concordando igualmente, pediu que ficasse bem definido o 
local e as cond-ições de consulta da "Conta da Responsabilidade do Tesou
reiro". Esta proposta foi aprovada por unanimidade, pelo que seguidamen
te ficou interrompida a sessão, qa qual para constar se lavrou a presente 
acta. 

O PRESIDENTE DA MESA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

( Mário de Melo dos Santos Barradas) 

Sessão adiada

Não dispensa a consulta do documento original
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